

VÝROBA RAZÍTEK

Více informací na tel.:
602 782 272.

Knížecí dům, 1. patro,
Růžová 39, M. Krumlov

Nezávislý regionální čtrnáctideník

ZRCADLO

Ročník X. • Číslo 20

4. listopadu 2011

ZRCADLO

Distribuční síť: cílený roznos do schránek: Ivančice - 3.550 ks, Miroslav - 1.050 ks, Moravský Krumlov - 2.100 ks, Oslavany - 1.500 ks a další 4.000 ks na 160 místech v 65 přilehlých městech a obcích k volnému odběru zdarma.

TISKOPISY • LETÁKY
VIZITKY • PUBLIKACE
GRAFIKA + SAZBA + TISK
+ DISTRIBUCE

S poptávkou nás kontaktujte
na e-mailu: info@alma.cz,
nebo na tel.: 602 782 272.

REKLAMNÍ CEDULE
A PLACHTY

Praha nedala Epopeji šanci, galeristé začali balit plátna

/Praha, Moravský Krumlov/ Petice za zachování Epopeje, pěší pochod na Prahu, nesčetná jednání politiků na komunální i republikové úrovni, výzvy zastupitelů města, podpora známých osobností z řad herců, zpěváků a politiků i mediální tlak stupňující se v posledních dnech. To vše provázelo další pokus zastánců Epopeje udržet plátna na moravskokrumlovském zámku.

Poslední šanci, jak přesvědčit pražské zastupitele o nesmyslnosti stěhování obrazů do Prahy, bylo získat jejich hlas při jednání zastupitelů Hlavního města Prahy ve čtvrtek 3. listopadu. K tomuto dni směřovaly veškeré aktivity krumlovské radnice i veřejnosti.

„Město Moravský Krumlov nevzdává snahu o zachování národní kulturní památky - cyklu obrazů Alfonse Muchy Slovanská epopej - na zámku v Moravském Krumlově. Pěším pochodem z Moravského Krumlova do Prahy vyjádříme naše velké odhodlání bojovat za udržení památky v našem městě,“ uvedl těsně před startem pochodu v pátek 28. října starosta Tomáš Třetina.

Po šesti dnech dorazil na pražský magistrát tubus s peticí. Na cestě dlouhé přes 310 kilometrů se na pochodu z Krumlova do Prahy vystřídala stovka lidí. Obdobný počet se také vydal ve čtvrtek do Prahy s cílem zúčastnit se jednání pražských zastupitelů a podpořit Epopej.

Krumlovští krátce před devátou hodinou před vstupem do budovy magistrátu rozvinuli transparenty a reprodukce Muchových obrazů a plakátů a vyzvali pražské zastupitele, aby setrvali Muchových pláten v Krumlově podpořili.

Se stejnou výzvou poté předstoupil před zastupitele krumlovský starosta Tomáš Třetina a opoziční TOP 09 měla v plánu doplnit program zasedání zastupitelů o projednání návrhu dalšího setrvání Epopeje v Moravském Krumlově.

Velmi trpkou příchuť ale měla informace o tom, že zatímco v jednacím sále se pražští zastupitelé dohadovali, zda vůbec povolit projednávání Slovanské epopeje, na krumlovském zámku se za zamčenou branou a v tichosti balila první z patnácti Muchových pláten.

Brzy také bylo jasné, že Epopej zastupitele příliš nezajímá. Hlavním důvodem několikahodinových obstrukcí bylo zařazení jiného bodu do programu, a to trestněprávní zodpovědnost náměstka pražského primátora Karla Březiny.

Když se zastupitelé konečně dohodli na pokračování schůze, debatu o případném setrvání Epopeje v Krumlově smetli ze stolu za pár vteřin. Zařazení tohoto bodu do programu jednání většina zastupitelů totiž nepodpořila. Moravský Krumlov tak zřejmě přišel o poslední šanci, jak udržet Slovanskou epopej „doma“. /mape/



Podpisování petičních archů

American Boutique
AMERICKÁ KRÁSA & STYL
Navštivte náš americký boutique!
Nová originální značková móda všech velikostí!
Najdete nás naproti Penny v areálu firmy PROIMPEX.
Otevřeno každý den mimo neděli od 10.00 do 19.00 hod.

PRO TATÍNKY PRO MAMINKY
ALMARA kreativní dílna
na www.alma.cz
VÁNOČNÍ PREZENTY
PRO DĚTIČKY PRO PLETAŘKY

Jakmile zatuhne, uděláme kluziště pro děti!
Restaurace RÉNA
Možnost firemních oslav, grilování selete a kýty, pečená kolena, žebra atd...
Otevírací doba: PÁ-SO: 14.00-22.00 hod., NE: 14.00-20.00 hod.
tel.: 777219852 | www.restauracerena.cz | facebook.com/restauracerena

STAVEBNINY Oslavany
Profi HELUZ Skvělé cihly pro Váš dům
DITON BETONOVÉ VÝROBKY
Masonite
Cemix
PREFA BRNO
KM BETA
YTONG
PÓROBETON Ostrava a.s.
NA TYTO VÝROBKY GARANCE NEJNIŽŠÍ CENY
OSLAVANY nám. 13. prosince (vedle RI okna)
NOVÁ VES (směr Mohelno) tel.: 724 038 459

PŘIJĎTE SI VYBRAT
rozumná investice RI OKNA
Nám. 13. prosince č. 8
664 12 Oslavany
volejte zdarma: 800 101 150
telefon: 546 425 181
mobil: 608 505 529
e-mail: rioslavany@ri-okna.cz
www.ri-okna.cz

Slovo úvodem

Halloween

Je několik ročních období, kdy náš národ propadá masovému šílenství a podléhá svým nomádským prakořenům. Vánoce, Velikonoce, letní prázdniny a v neposlední řadě Dušičky, kdy v rámci toho, že chceme uctít svoje předky, putujeme krajinou a propadáme úklidovému a zdobícímu šílenství na hřbitovech (ne, že by to na Vánoce bylo lepší). Tak už se nám to tady zase mnozí duchy, dušičkami a čepičáři. Pro neznalé statečnými hochy v čepicích a bundách, kteří si to drandí po našich silnicích závratnou rychlostí 30 km/h v supermoderním modelu Škody 120 LS.

V posledních 20 letech se nám sem v tomto ročním období prodral i známý anglosaský svátek Halloween. Tajemný den má kořeny v dávné tradici Keltů, kteří se v tomto období loučili s létem a slavili příchod nového roku. Tato noc byla nazvána podle keltského boha Samhaina, který byl podle tajemné víry starých Keltů pánem mrtvých. Tato noc byla předělem mezi světem živých a mrtvých. Keltové věřili, že duchové zemřelých mohli být tuto noc buď nápomocní přátelům, nebo nepřátelům škodící. Za úsvitu bůh mrtvých duše zemřelých odvedl zpět do říše duchů.

Katolická církev a obzvláště její představitelé, papež Bonifác, nemilovali cizí pohanskou konkurenci a dštili na ni pekelný oheň a síru. Lidé mají ovšem své staleté tradice a zvyky, které se nedají novým učením jen tak vymýtit (bolševici by mohli vykládat). Vzhledem k tomu, že byl Samhain mezi sprostým lidem velmi oblíbený, nahradili jej svatí otcové novým křesťanským svátkem blahoslavených nebo Všem svatých. Pro jistotu ho i přejmenovali. All Hallow's Evening, All Hallow's Day nebo All Saint Day. Bodří venkovští lidé si to zkrátali do dnes populárního Halloweenu. Do Ameriky se svátek dostal až v roce 1840 díky přistěhovalým Skotům a Irům.

Pro nás, Slováky, nemá Halloween takový význam jako pro kolegy z anglicky mluvících zemí. Módní vlna amerikanismu, která ho do naší země přinesla, sice získává mezi mládeží stále větší oblibu, ale u většiny z nás starších mají daleko větší význam Dušičky. Památka zesnulých. Je to čas, který věnujeme vzpomínkám na všechny, kteří už odešli do nenávratna. Dušičky jsou svátkem pokory, skromnosti, upomínkou na smrt. Naše šílení kolem zdobení hrobů svíčkami, věnci a květinami je nejen tichou vzpomínkou, ale i společenskou událostí, kdy se spolu scházejí příbuzní, sousedé i známí. Ať už slavíte moravsko-české Dušičky, anglosaský Halloween nebo irský svátek Všem svatých, světlo malého ohýnku, kterým hoří knot zapálené svíce, jež všechny tyto svátky bez ohledu na původ spojuje, možná bude alespoň na chvíli pomyslným světlem, které rozzáří mlhavé podzimní dny.

Petr Sláma

Zaměří městské opevnění

/Ivančice/ Hradby. Hrdost každého středověkého města. S jejich stavbou se v Ivančicích začalo již za vlády krále Přemysla Otakara II. Jejich součástí byly i čtyři městské brány vystavěné v postupném časovém údobí. Horní brána - Oslavanská, Dolní brána - Kounická, Židovská brána a Nová brána.

Cyklostezka možná bude

/Oslavany/ Cyklostezka z Oslavan do Ivančic. Cesta, na kterou netrpělivě čekají nejen cyklisti, ale i fidiči často jezdicí mezi oběma městy. Zdálo se, že projekt, na kterém se v minulosti také velkou měrou podílelo i ivančické KUPI-DO (komise pro územní plánování MěÚ Ivančice), zamrzl.

V současné době se objevily nové možnosti na financování její výstavby. Akce by se mohla rozběhnout na základě dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Za projektovou dokumentaci zaplatí MěÚ Oslavany společně s MěÚ Ivančice

Oslavanská kanalizace

/Oslavany/ O aktuální situaci informoval na veřejném zasedání přítomné zastupitele a občany místostarosta a místopředseda představenstva Svazku vodovodů a kanalizací Ivančice Ing. Svatopluk Staněk. Konstatoval, že přes občasné problémy, které se na stavbě tohoto

Revíry a laserová kamera

/Moravský Krumlov/ V rámci reorganizace práce městské policie došlo k pomyslnému rozdělení Moravského Krumlova na části, tzv. revíry, a tyto byly přiděleny jednotlivým strážníkům: strž. Ficová - vnitřní město; strž. Nunvářová - Kačenka, Vrabčí hájek, Pionýrská; strž. Jandásek - Kře-

pelčí vrch, Durdice; strž. Vlasák - Sídliště; strž. Vespalec - Rakšice; a strž. Čech - Polánka, Rokytná.

„V současné době jsou v rámci služby strážníků MP využívána záznamová zařízení (minikamery) k dokumentování úředních jednání strážníků nebo samotných přestupců. Doufáme, že výše uvedené zařízení zkvalitní výkon městské policie,“ uvedl vedoucí strážník Rudolf Fraňa

Městské policii byl v říjnu zakoupen laserový měřič rychlosti, který bude využíván ke kontrole dodržování povolené rychlosti zejména v rizikových lokalitách, jako je např. ul. Ivančická u ZŠ nebo ul. Znojemská v okolí Sídliště. Uvedené úseky a některé další má městská policie schváleny dopravní policií Znojmo. /ab/

Dnes jsou jejich zbytky památkově chráněným objektem. Jako takový je ho třeba zaměřit a zdokumentovat. To byl jeden z důvodů, proč ivančičtí radní schválili profinancování odborného geodetického zaměření městského opevnění u mlýnského náhonu.

Petr Sláma

REAKCE • NÁZORY • POLEMIKY

Níže podepsaní občané města Moravský Krumlov, podáváme tímto k rukám starosty města, pana Mgr. Tomáše Třetiny, PETICI

„NE BIOPLYNOVÉ STANICE V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ“

podle čl. 18 Listiny základních práv a svobod a zákona č. 85/1990 Sb. o právu petičním. v Moravském Krumlově 25. 10. 2011

Vážený pane starosto, vážení členové Rady města Moravský Krumlov, vážení zastupitelé, obracíme se na Vás se žádostí, abyste neschválili prodej městských pozemků firmě „bc engineering, s. r. o.“ pro výstavbu bioplynové stanice v našem městě. My, níže podepsaní občané, nesouhlasíme s výstavbou této stanice na území našeho města. My, kteří bydlíme při hlavních silničních tazích, zejména pak na ulicích Rakšická a Nádražní, se oprávněně obáváme zhoršení životního prostředí v okolí našich domů, a to především skokovým nárůstem dopravy. Bydlíme u nejhroší silnice v Krumlově. Průvoz po této silnici již narostl v rámci vybudování přestupního terminálu na nádraží ČD. Tam i zpět jezdí velké množství poloprázdných autobusů. Jízda po dlažebních kostkách je hlučná, silnici nelze dobře uklízet, a tak téměř veškerý inertní posypový materiál po zimě zůstává na silnici a je zdrojem značné prašnosti. Protože konečný povrch silnice není rovný, při průjezdu nákladních automobilů či autobusů dochází často k ořesům našich domů. Nárůst dopravy pak samozřejmě znamená i vyšší koncentraci exhalací. Každé auto navíc znepráhňuje naše bydlení.

Pokud dojde k prodeji pozemků firmě „bc engineering, s. r. o.“, nebudeme již mít jako občané tohoto města možnost zvrátit úmysl předmetné firmy postavit za městem bioplynovou stanici. Každá firma s kapitálem má peníze na to, aby si zaplatila kladnou studii vlivu stavby na životní prostředí.

Vážení představitelé města, naši spoluobčané! Při Vašem rozhodování berte prosíme také v potaz bezpečnost na ulicích Rakšická a Nádražní. Na obou ulicích jsou domy, před kterými nejsou chodníky. Obě ulice nemají oboustranný chodník, ač zástavba oboustranná je. A chůze na autobusovou zastávku „Stezka“ je již v současné době občasným hazardem. Kdo tu nebydlí a nechodí, ani nevěří. A nárůstem především nákladní dopravy se situace ještě zhorší. Přihlédněte také ke skutečnosti, že na konci ulice Jiráskova, spíše již na ulici Nádražní, je penzion pro naše starší spoluobčany. Přecházení ulice Nádražní do obchodu Jednoty je pro některé z nich problémem i při současném provozu. Po jeho navýšení z důvodu dopravy biologického materiálu do bioplynové stanice bude pro ně přechod ještě problémovější.

My, jako občané města, jsme nebyli seznámeni s celkovým provozem bioplynové stanice. Kromě zcela nezbytného, logicky vyplývajícího navýšení silničního provozu nevíme, jaká technologie má být použita a jak bude nakládáno s odpady. Pro občany města nebyla uspořádána žádná beseda, na které by byli seznámeni s provozem a celkovou koncepcí bioplynové stanice. Domníváme se, že o takovém záměru mají rozhodovat všichni obyvatelé města, ne jen rada či zastupitelstvo města. Jaký užitek bude mít město z případného budoucího provozu bioplynové stanice? A samozřejmě budou i negativa. Vy, pane starosto, členové rady a zastupitelé, znáte odpovědi na tyto otázky? A proč je neznáme my, občané?! Jen když jsou známy klady a záporny, lze učinit kvalifikované rozhodnutí! A toho bychom se všichni rádi účastnili!

Vážení představitelé města, žádáme Vás, abyste neschválili prodej pozemků shora uvedené firmě. Domníváme se, že k dané problematice je třeba široká diskuze, která v našem městě neproběhla. A případný prodej pozemků je nezvratný krok. Místo navýšení dopravy na ulici Rakšická a Nádražní z důvodů zásobování bioplynové stanice považujeme za vhodnější provést celkovou rekonstrukci obou silnic tak, aby tyto odpovídaly platným normám pro městské komunikace. Tento požadavek je nutné vznést a urgovat na krajském úřadě, o což Vás tímto žádáme. Vážení představitelé města, prosíme, nerozhodujte ještě o prodeji pozemků! Pevně věříme, že jsme do vedení města zvolili ty, kteří naslouchají hlasu jeho obyvatel a nechtějí jednat proti jejich vůli.

Při Vašem hlasování přejeme uvážlivost, empatii a vstřícnost k přání naš, Vašich spoluobčanů. Za toto Vám předem děkujeme.

Petici sepsala: Ing. Helena Kocábová, Nádražní 713, Moravský Krumlov
Za petiční výbor: Ing. Helena Kocábová, Nádražní 713, Moravský Krumlov, Lubomír Kocáb, Nádražní 713, Moravský Krumlov, Jan Janda, Vyskočilova 785, Moravský Krumlov, Jan Janda, Nádražní 708, Moravský Krumlov.

Děkujeme všem občanům a zastupitelům, kteří petici svým podpisem podpořili či podpoří. Petici je možno podepisovat na různých místech po Moravském Krumlově, která jsou označena cedulkou s nápisem:

MÍSTO PRO PODPIS PETICE PROTI VÝSTAVBĚ BIOPLYNOVÉ STANICE V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ.

Občané, přijďte s námi na zasedání Zastupitelstva města Moravského Krumlova konané dne 7. listopadu 2011 v 16.00 hodin v budově městského úřadu. Nebuďte lhostejní k budoucnosti města. /Petiční výbor/

PNEUSERVIS
Petr Bašta
ZIMNÍ PNEU
SKLADEM
ÚDRŽBA A SERVIS VOZŮ
PŘÍPRAVA A REALIZACE STK
Dobelec 83, Moravský Krumlov
objednávky na tel.: 723 026 402
po-pá 8.00-12.00 a 12.30-19.00 hod.
so 8.00-13.00 hod.

Účetní kancelář D. M. Účetnictví s.r.o.
• vedení účetnictví a daňové evidence
• zpracování mezd a mzdové agendy
• zpracování daňového přiznání,
• přehledy pro sociální a zdravotní pojištění
• pro podnikatele, občanská sdružení
a společenství vlastníků
V případě zájmu o naše služby volejte: 728 728 619
nebo pište na e mail: buresova.vlasta@seznam.cz.
D. M. Účetnictví s.r.o. • Dr. Odstrčila 51 • 672 01 M. Krumlov
Těšíme se na Vaši návštěvu!


Pily, foukače, křovinořezy,
štěpkovače se slevami až 5.000 Kč.
Akce probíhá od 15. 9. do 30. 11. 2011,
nebo do vyprodání zásob.
MILOŠ HLAVÁČ
STIHL
prodej a servis
U hřiště 1517, Ivančice - Alexovice
mobil: 739 170 814

Žaluzie Koblížek
Mjr. Nováka 24, Ivančice
Dodávky žaluzií všech typů
Rolety • Sítě proti hmyzu
Těsnění oken a dveří
☎ 602 733 688
www.zaluziekoblizek.cz

Letos otevřené
ŽELEZÁŘSTVÍ
v Oslavanech, ulice Nádražní
Tel.: 776 267 259
Nabízí: spojovací materiál • barvy
a ředidla • zámky • hliníkové schůdky
a žebříky • popelnice, odpadkové koše,
králíkářské pletivo, kouřovina, a jiné.

IZOLACE - BAZÉNY
Jan Prustoměský
» veškerá technologie pro bazény a jezírka
» izolace plochých střech i spodních staveb
» izolace proti vlhkosti a tlakové vodě
» balkony, terasy, jímky » zastřešení bazénů
» zateplení střech » radon, ropné produkty
mobil: 605 153 504
e-mail: janprustomersky@seznam.cz

VZORKOVÁ PRODEJNA
v Moravském Krumlově
na ulici Břízová 271
(u Alberta)
tel.: 777 084 266
www.vrata-zaluzie.cz
» garážová vrata
» bránové pohony
» stínící technika
» parapety
CLIMAX **HORMANN**

metaldyne
OSLAVANY
Strojírenská výrobní společnost zabývající
se tvářením za studena a kovoobráběním
přijme do pracovního poměru:
se znalostí NJ nebo i AJ:
» plánovače výrobních zakázek
» technika automatizace
» procesního inženýra
» koordinátora kvality
» inženýra kvality
» seřizovače CNC
pro zakázkovou výrobu
» operátora CNC
» brigádníky na celoroční výpomoc
Bližší informace na www.metaldyne.cz,
Tel.: 546 418 107, GSM: 602 288 131,
e-mail: hr@metaldyne.cz

PŮJČKY
na dluhy a exekuce
Tel.: 739 443 544
www.dinero.cz
ZPROSTŘEDKOVÁNÍ PRO VÍCE VĚŘITELŮ

DŘEVO
PALIVOVÉ A KRBOVÉ
(DUB, AKÁT)
Karel Raboň • Moravský Krumlov
objednávky a info na tel:
603 576 656

Občanská bezpečnostní komise informuje

Podzimní seminář, jako pravidelná akce OBK, byl letos zahájen 28. října ve společenském sále dalešického pivovaru. Snahou pořadatelů bylo vždy prezentovat taková témata, která by oslovila veřejnost v okolí elektrárny. Ani letos tomu nebylo jinak. I když je Japonsko na druhém konci světa, dotýká se havárie JE Fukušima i nás. Pod názvem Fukušima a Jaderná elektrárna Dukovany bylo sedmdesát přítomných hostů informováno o okolnostech havárie a reakcích provozovatele, veřejnosti a mezinárodních institucí.

Své příspěvky přednesli komisaři OBK, jejich odborní garanti z elektrárny. Završením programu byla přednáška paní Dany Drábové, předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost. Pan Jiří Kostelník referoval o vývoji radiační situace v okolí JE Fukušima. Přednášku Elektrárna bez elektřiny a bez chlazení přednesl Bořivoj Župa a Libor Fejta. Havarijní připravenost v okolí JE Fukušima zhodnotil pan Petr Velebil a nad činností personálu ve Fukušimě se zamyslel pan Jaroslav Vlček. Paní Dana Drábová prezentovala ve svém vystoupení pohled státního dozoru, glosovala doplňující poznámkami předchozí referáty a odpovídala na dotazy. Pro přítomné starosty byl seminář studijní informací pro jejich každodenní kontakt s občany.

Odpoledne pokračoval program exkurzí na elektrárně, prohlídkou pivovaru, testováním elektromobilu a elektrokola. Rozsáhlou diskusi podpořila i přítomnost našich přátel z Občanské informační komise z Jaslovských Bohunic. Oplatili nám tak naši návštěvu z loňského roku. Je velice příjemné si povídat o věcech, které jsou oběma stranám blízké.

Jedním z úkolů OBK je pravdivě informovat občany nejen o dění na dukovanské elektrárně, ale i o dění v jaderné energetice obecně. Jsem přesvědčen, že tento seminář byl k plnění toho úkolu dobrým příspěvkem.

Vážení čtenáři, již pátým rokem piší své krátké informace o jaderné energetice a tento článek je už stým v pořadí. Občas někoho potkám, kdo mi řekne, že články čte a že se těší na další. To je velká podpora v mé práci a děkuji za ni. 31. 10. 2011, Ing. Bořivoj Župa, předseda OBK

Dobrovolnické centrum ADRA

Dobrovolnické centrum ADRA Znojmo pořádá ve spolupráci s Centrem sociálních služeb Znojmo, p. o. školení pro nové dobrovolníky.

Dobrovolníci působí jako společníci především osamělých seniorů, se kterými tráví smysluplně volný čas. S klienty si povídají, čtou časopisy a knihy, chodí na procházky, hrají hry, doprovází je na společné výlety apod. Předpokladem pro dobrovolnickou práci je ochota pomoci, motivace a schopnost nenechat se odradit, přiměřený zdravotní stav, spolehlivost, bezúhonnost, věk nad 15 let, pravidelná činnost 1x týdně 1-2 hodiny. **Školení proběhne dne 22. listopadu 2011 od 15.30 do 19.00 hod.** v Domě s pečovatelskou službou, Vančurova 17, budova C, I. poschodí - jídelna. Bližší informace: Dobrovolnické centrum ADRA, Veselá 20, Znojmo, provozní doba : pondělí 14.00 - 17.00, středa 13.00 - 18.00, mobil : 607 144 090, e-mail: zdenka.severinova@adra.cz, www.dczn.cz

Skalický platan na 3. místě v anketě Strom roku 2011

Urostlý platan tyčící se necelé dvě stovky let v zámeckém parku obce Skalice získal 3. místo v celorepublikové anketě Strom roku 2011. Jeho jedinečná krása, příběhy i obrázky dětí Základní školy Skalice a jeho mohutný 6,5 metru široký obvod kmene zaujal odbornou komisi vybírající finalisty a poté 5818 hlasujících. V konkurenci mezi dvanácti vybranými byli lepšími jen alej ve Skaličce z Olomoucka, která se umístila na prvním místě, a na druhém místě hruška v Horním poli ze Zlínského kraje.

Díky všem hlasujícím se dostalo skalickému platanu prestižního ocenění a zviditelnění našeho regionu. Jsme velice rádi, že se veřejnost zajímá o přírodu, a tímto bychom chtěli poděkovat všem hlasujícím, kteří svým podpisem a případně finančním příspěvkem také podpořili výsadbu nových stromů. Nejvíce se při sběru podpisů do hlasovacích archů

Oslavany ve fotografiích

/Oslavany/ Každé město má svoji historii. Nejdříve ji popisovali kronikáři a městští písaři. Města se stávala věčným a věčným námětem malířů. Pokrok se nedal zastavit, a tak přišla na svět fotografie a s ní další krok dopředu. A tak začaly vznikat městská alba a dokonce fotoknihy. Oslavany nejsou v tomto ohledu žádnou výjimkou. V minulosti už o nich vyšly nákladem oslavanského městského úřadu dvě knihy. V roce 1989 kniha „Oslavany - Z kronik, dokumentů a vzpomínek“.

V roce 2004 vydalo město knihu nazvanou „Oslavany - 900

zasloužili studenti a učitelé středních škol SOU a SOŠ SČMSD, Znojmo, s. r. o., Gymnázium v Moravském Krumlově, Gymnázium dr. Karla Polesného Znojmo, Obchodní akademie Znojmo a další základní a střední školy po celém Znojemsku.

Veřejnost se nyní může zapojit do druhého ročníku okresní anketě Strom Znojemska 2011. Stačí poslat návrh Vašeho oblíbeného stromu či aleje s fotografiemi, základními informacemi o druhu, stáří, velikosti a místě, kde strom roste. Připojit můžete kreslené obrázky, zajímavý příběh stromu, jeho historii či zdůvodnění Vašeho výběru. Vše můžete zasílat do 15. 11. 2011 na e-mailovou adresu strom.znojemska@seznam.cz, nebo písemně či osobně na adresu: Živě pomezí Krumlovsko - Jevišovicko, Okružní 394, 672 01 Moravský Krumlov. Více informací najdete na www.zivepomezí.cz.

Alžběta Brzkovská a Adéla Bartesová

let od první písemné zprávy“. Zastupitelstvo města se rozhodlo na svém zasedání vydat knihu třetí s fotografiemi a další obrazovými materiály, kladoucími svou tematikou hlavní důraz na oslavanskou současnost. Autorským záměrem je vytvořit tuto knihu jako kvalitní propagační materiál města. Publikace by měla být vydána v roce 2012 u příležitosti Karmelské pouti. Kniha má obsahovat 176 stran. Vydána bude v počtu asi 2.000 výtisků s dostupnou prodejní cenou. Ta by neměla přesáhnout hranici 200 korun.

Petr Sláma

Výstava chryzantém

/Ivančice/ Čas dušičkový bývá dobou pošmournou a mlhavou. Prozírá ho pouze plameny svíček a pestré barvy květů zvaných lidově dušičky. Odborníci jim říkají jinak. Chryzantémy. Tyto tajemné květy nejsou na podzim k vidění jen na hřbitvech. Ve dnech od 21. do 23. října se konala v historických prostorách ivančického Besedního domu jejich každoroční výstava. Letos byla již šestadvacátá. Milovníci těchto květů mohli zhlédnout celkem 60 odrůd. Byly mezi nimi jak velkokvěté, drobnokvěté, tak i hrnkové. Z bezmála 700 kusů jich bylo 40 % umělecky aranžovaných, 30 % ve vázách a 30 % v květináčích. Výstavu navštívilo celkem 750 návštěvníků. Jak bylo patrné ze zápisů do návštěvní knihy, výstava se jim velice líbila. Velkým příslibem do budoucna byl i velký zájem škol.

Petr Sláma

Půl milionu na vybavení školní kuchyně schváleno

/Oslavany/ Všechno stárne. Výjimkou není ani vybavení školní kuchyně. Na veřejném zasedání zastupitelstva města Oslavan jeho starosta Vit Aldorf informoval přítomné zastupitele a občany o náročném ekonomické situaci v oblasti pozáruční údržby zařízení zdejší školní kuchyně. Vzhledem k tomu, že již nevyhovuje současným hygienickým a energetickým požadavkům, navrhl zastupitelům jeho výměnu. Na výběru firmy začala oslavanská radnice již pracovat. Osloveny byly tři firmy. Dvě však nabídku podaly. Firma MAKRO a GOZ GASTRO. Firma akceptovaly jak dodávku technologie v letošním roce, tak i odloženou platbu na počátek roku 2012. Vítězem soutěže se stala firma GOZ GASTRO. Zastupitelstvo města Oslavany schválilo pořízení nového vybavení technologie školní kuchyně ZŠ Oslavany. Za nové vybavení zaplatí celkem 530.652 korun.

Petr Sláma

Hrubšicemi po nové cestě

/Ivančice/ Místní komunikace v Ivančicích - Hrubšicích se konečně dočká opravy. Rozhodla o tom Rada města Ivančic na svém zasedání. Na základě výběrového řízení byla ze sedmi nabídek vybrána stavební firma STRABAG, a. s., OZ Brno. Oprava bude stát celkově 1.076.962 korun. Akce bude hrazena ještě z letošního rozpočtu.

Petr Sláma

Pečovatelské služby déle

/Ivančice/ Vzhledem k celkové situaci v sociálních službách se rozhodla Rada města Ivančic rozšířit dobu výkonu pečovatelské služby nad standardní pracovní dobu. Rozšíření se týká závažných případů, tj. například imobilních klientů, kteří vyžadují nadstandardní péči. Běžná pracovní doba je od pondělí do pátku od 7 do 15.30 hodin. Tuto lze v závažných případech prodloužit od 6 do 19 hodin včetně sobot a nedělí. Rozšířený výkon bude zajištěn stávajícím počtem zaměstnanců.

Petr Sláma

Prodej dřevěných i slaměných briket

DŘEVĚNÉ BRIKETY
od 4,80 Kč/kg

SLAMĚNÉ BRIKETY
od 3,80 Kč/kg

TC MACH, s.r.o.
U Mostu 590,
Moravský Krumlov
(naproti autobusovému nádraží)

Prodejní doba:
v pracovní dny 7.00 - 17.00 hodin,
v sobotu a v neděli po dohodě
na telefonu: 737 260 797

OKNA www.oknajf.cz

AKCE ZIMNÍ SLEVY 50% A VÍCE!!!!
OKNA, DVEŘE, ZIMNÍ ZAHRADY
OBOUSTRANNÝ DEKOR DŘEVA ZA CENU JEDNOSTRANNÉHO

- » 5 LET ZÁRUKA!
- » Středové těsnění BEZ PŘÍPLATKU
- » Těsnost proti větru a nárazovému dešti
- » Tepelná izolace a úspora nákladů na vytápění
- » Vysoká ochrana proti slunci a horku
- » Ochrana proti vloupání
- » Optimální hluková izolace
- » Moderní komfort otevírání a větrání
- » Práce na míru a individuální design

Noves
Oslavany

FINSTRAL

Kollárova 22 - pasáž Sláma, 669 02 ZNOJMO
tel.: 734 828 974 • e-mail: info1@oknajf.cz

HOTEL RYŠAVÝ PRO VÁS OTEVŘEL NOVOU VINOTÉKU.

94 druhů vín z 27 moravských i zahraničních vinařství

Zaměřuje se především na kvalitní přívlastková vína z jižní Moravy; sortiment vinotéky patří mezi naše priority. Jihomoravská vína jsou doplněna výběrem zahraničních vín a sekty.

Výběr vín má na starosti sommelier ing. Pavel Chrást.

Překvapí Vás i naše ceny, které jsou stejné nebo se blíží cenám ve vinařství.

Firmám nabízíme - jako příjemné zpestření různých oslav či výročí i pro každodenní konzumaci - zajímavou možnost zakoupení vín formou dárkových balíčků.

Objednávky:
Tel: +420 515 323 428, E-mail: rezervace@hotelrysavý.cz
www.hotelrysavý.cz

- Hotel
- Restaurace
- Salónek
- Letní zahrádka
- Vinný sklep
- Degustační sklep s vinotékou
- Sklepní salónek
- Bowling
- Billiard

VĚMYSLICE 73
671 42

TERACO - WECH a.s.
VÝROBCE TERACOVÉ, CHODNÍKOVÉ A ZÁMKOVÉ DLAŽBY

KOMPLETNÍ BETONOVÝ PROGRAM

CEMENT 32,5 R Mokrý
234,- Kč/q
cena vč. DPH, platí do vyprodání zásob.

ROZVOZ VLASTNÍM VOZEM S HYDRAULICKOU RUKOU • PRODEJ A ROZVOZ PÍSKU, DRTÍ A CEMENTU

Provozovna Moravský Krumlov, žel. stanice Rakšice, Pod Leskounem 1294
tel.: 515 322 459, tel./fax: 515 322 207, www.teracowech.cz
Pracovní doba: 6.00 - 14.30 hod., nebo dle dohody.

AMOS 2011 na ZŠ V. Menšíka v Ivančicích

Volba střední školy je vždy těžké životní rozhodnutí, které čeká všechny vycházející ze základních škol. Protože se snažíme nejen našim žákům poskytnout všechny potřebné informace, již 4. rokem připravujeme na ZŠ Vladimíra Menšíka v Ivančicích burzu středních škol a odborných učilišť AMOS. Letošní ročník se konal 25. října. V 10.30 hodin se začali sjíždět zástupci prezentujících středních škol, které žákovská služba uvedla do tříd a odborných učeben 2. stupně na Růžové ul. Úderem jedenácté hodiny vše vypuklo.

V pošourném úterním odpoledni navštívilo naši školu více než 160 budoucích studentů, zatím ještě žáků okolních základních škol. Nabídka prezentací středních škol, v letošním roce osmnácti,

byla opravdu pestrá. K vidění byli moravskokrumlovští umělci kováři přímo v akci, ukázky odborných předmětů a oborů na středních školách různého zaměření, ale hlavně jsme touto akcí zajistili vycházejícím žáků a jejich rodičům nejaktuálnější informace o studiu, o přijímacím řízení a možnostech dalšího uplatnění na konkrétních středních školách on-line. Zastoupeny byly všechny obory – gymnázia, informatika a výpočetní technika, služby, potravinářství, obchod, stavebnictví, elektrotechnika, strojírenství, zahrádnictví i chemie.

Každá škola měla předem určenou třídu i s technickými požadavky pro svou prezentaci. Již od začátku bylo jasné, že letošní ročník předěsí svou návštěvností své

předchůdce. Naši ochotní osmáči prováděli návštěvníky a usnadňovali tak jejich orientaci. Větší skupinky příchodci jsme totiž rozdělili do méně početných, aby prezentované informace našly v klidu svého příjemce.

Ohlasy z letošní akce byly pouze pozitivní. Vyplývá to totiž z dotazníků, které jsme předávali návštěvníkům po jejich prohlídce, abychom měli nějakou zpětnou vazbu a poučili se z možných nedostatků. Vždycky je co vylepšovat!

Věříme, že touto akcí pomůžeme všem vycházejícím žákům a jejich rodičům v důležitém rozhodnutí, které se týká jejich profesní budoucnosti. Přejeme šťastný výběr a následnou spokojenost s volbou střední školy!

Lenka Vokurková

Další postup prací na projektu EU na GMK

Uplynuly další tři měsíce, jež jsou vždy směřovací pro to, abychom poskytli informace o průběhu prací na realizaci projektu Posilování jazykových kompetencí žáků Gymnázia v Moravském Krumlově, č. CZ.1.07/1.1.02/01.0035, na který čerpáme finanční prostředky z fondů Evropské unie a rozpočtu České republiky v celkové výši 1 547 597,39 Kč, a to jak poskytovatelé dotace, tak i veřejnosti.

Po prázdninách opět začali vyučující cizích jazyků na Gymnáziu v Moravském Krumlově

pracovat na dalších tématech pro výuku angličtiny, němčiny a ruštiny prostřednictvím poslechů a e-learningu. V měsících září až listopadu se jedná o témata Culture Life, The European Union a English Language pro angličtinu, Luxemburg, Liechtenstein, Europäische Union a Prag pro němčinu a Vzájemné vztahy v Rusku, Petrohrad a Ruská svatba pro ruštinu.

Po dopracování jednotlivých témat jsou vždy pracovní listy a texty ověřeny v pilotní skupině, podle potřeby upraveny předány

k výuce i ostatním vyučujícím. Po skončení tohoto monitorovacího období už bude následovat období poslední, i když tentokrát v trvání čtyř měsíců, protože v této době už budou probíhat závěrečné práce na realizaci projektu, na kterém pracujeme už třetím rokem. I po skončení prací budou výsledky projektu dál využívány ve výuce, stejně jako mobilní počítačové učebny, které byly z prostředků poskytovatele dotace zakoupeny a které pravidelně využívají studenti gymnázia.

Mgr. Hana Schnablová, GMK



Ahoj, jmenuji se Ondra. Na této fotce jsem se svým spolužákem Milanem.

Právě sedíme v jedné z nejnovějších laboratoří a učíme se měřit elektrické prvky. Vypadá to, že nám je všechno jasné, ale pravda je, že spoustu věcí ze sílnoprodu se budeme teprve učit. Teď jsme ve druháku a zatím se učíme základy elektrotechniky a k tomu ještě ty klasické předměty. Párkrát do roka taky vyrazíme na exkurze mimo školu. Už jsme byli v několika elektrárnách, ale taky v Rakousku a na týden v Praze. To bylo fakt super!

Jo, ještě jsem zapomněl. Na začátku prvého ročníku jsem dostal na celé čtyři roky školní batoh a notebook. Dost ho používám ve výuce, ale také si ho nosím domů na „domácí úkoly“. Já ho spíš nosím na intr, tedy domov mládeže, který je hned u školy.

Jestli si to chceš omrknout předem, tak můžeš využít dnů otevřených dveří, které jsou 22. listopadu 2011 a 10. ledna 2012. Více informací najdeš na školním webu www.spst.cz.

A teď ti prozradím to nejdůležitější! Chodím na Střední průmyslovou školu v Třebíči obor energetika. Tak neváhej a přihlas se taky!

ENERGETIKA TĚD FRČÍ!

Partneři projektu:



Kraj Vyščina



WWW.SPST.CZ

Vémyslická Lyra 2011 zná své vítěze

V úterý 25. října se ve Vémyslicích uskutečnilo dopoledne plné radosti, veselí, zpěvu a hudby. Že nevíte proč? Konal se tam již 13. ročník pěvecké soutěže Lyra.

Soutěž se zúčastnilo 50 soutěžících ze 14 škol s písněmi nejrůznějších rytmů a žánrů. Ke spravedlivému ohodnocení do poroty zasedli tyto lidé: Mgr. Beata Blašková, bývalá sólistka Janáčkova divadla, Pavel Dočkal, majitel nahrávacího studia CH-RECORDS, Mgr. Jan Hanák, pedagog ZUŠ v Brně, Dana Puková, členka Městského divadla Brno, a herečka a zpěvačka Olga Lounová, která svým temperamentním vystoupením rozparádila celý sál.

Dopoledne probíhalo bez větších komplikací, jedna krásná píseň stihala druhou, a než by se jeden nadál, už tu bylo vyhlášení vítězů. Zpěváci byli rozdělení do čtyř kategorií. V první kategorii, kategorii prvních až třetích tříd, se na třetím místě umístila Zuzana Škardová, na druhém Nela Maxerová a první místo obsadila Jasmína Hnilicová. V kategorii druhé, čtvrté až šesté třídy, se umístila Jana Závišková na třetím, Nela Bauzerová na druhém a Lukáš Mlčoch na prvním místě. Vítězná místa třetí kategorie, sedmé až deváté třídy, obsadily na třetím místě Kristýna Hájková, na místě druhém Kristýna Juřenová a na vítězný stupínek vystoupala Monika Kratochvilová. Poslední kategorii středních škol dopadla následovně: třetí místo si zasloužila Tereza Veselá, místo druhé vybojoval Martin Novák a první byla Jana Švédová, která obhájila své vítězství z loňského ročníku.

Olga Lounová předala speciální cenu Nele Hrdinové, Kristýně Juřenové, Martinu Novákové a

by tato krásná soutěž nebyla. A pokud si teď zoufáte, že vám soutěž utekla, mám pro vás dobrou zprávu. Večerní přehlídku Lyry, ve které uvidíte sestřih soutěže a záznam vystoupení Olgy Lounové, můžete navštívit 4. listopadu v 18 hod. ve Vémyslicích, nebo 11. listopadu v Moravském Krumlově. A určitě se můžete také těšit příští rok na další ročník Lyry, tentokrát čtrnáctý, do které přejeme soutěži stejnou pohodovou atmosféru a mnoho talentovaných zpěváků.

Říjnový Týden knihoven v krumlovské knihovně

Předcházel mu scénické čtení spisovatele Jana Opatřila nazvané Dobrodružství kapřička Metlika, určené žákům I. stupně základních škol. Zúčastnilo se jej 199 žáků z místních i okolních škol.

V pondělí 10. října byl Týden knihoven již tradičně zahájen Literární kavárnou tentokrát o Jaroslavu Vrchlickém. Posluchači měli možnost seznámit se s osudem tohoto básníka a spisovatele a zároveň společně s kávou ochutnat vynikající koláčky, které upekly učnice ze SOŠ.

Den otevřených dveří v úterý 11. října byl opět rekordním dnem v počtu nových čtenářů. Knihovnu si prohlédlo 306 návštěvníků a zaregistrovalo se 44 nových čtenářů z řad dětí i dospělých. V rámci projektu Celé Česko čte dětem zavítali do knihovny i žáci druhých tříd ze ZŠ Klášterní na exkurzi nazvanou Za písničky do knihovny aneb Ferdův slabikář.

Celý týden probíhaly v knihovně i literární a výtvarné dílničky zaměřené na podzim. Děti si s knihovnicí Radmilou Dvořákovou zopakovaly charakteristiku tohoto ročního období - jaké počasí, jaké ovoce a zelenina se sklízí, kteří ptáci odletají do teplých krajů a kteří přilétají, ukázaly si, jak vypadají listy různých stromů, popovídaly si o podzimních oslavách ukončení sklizně ovoce a zeleniny. Probraly i dva podzimní svátky - Halloween a Dušičky.

Ve čtvrtek 13. října se konala dvě cestopisná promítání z jižních moří a hlubin pralesa ostrovní Malajsie Za lovci lebek do nitra Bornea, doplněná zvukovými nahrávkami a komentářem cestovatelky Evy Palátové. Zúčastnilo se jej 189 žáků II. stupně ZŠ, studentů SOŠ a gymnázia. Večerní promítání určené veřejnosti bylo spojeno s autogramiádou knih Evy Palátové.

Týden knihoven byl ukončen v pondělí 17. října praktickými ukázkami na téma Kniha a knižní vazba. Knižvazačka paní Stixová a paní Holátková předvedly žákům, jak se váží knihy a časopisy.

Za MěK Moravský Krumlov Martina Nováková

Zima může být krásná, když jste dobře připraveni!



AGROSERVIS HOLÝ
Na Kačence 1253 • Moravský Krumlov
prodejna: 734 678 116
servis: 734 678 117

Provozní doba:
po - pá 8.00-12.00
13.00-17.00
sobota 8.00-12.00

SPOLKY V M. KRUMLOVĚ

DĚJINY ORGANIZOVANÉHO RYBÁŘSTVÍ V M. KRUMLOVĚ

Podmínky rybolovu byly upravovány již koncem 19. století, ale teprve v roce 1900 došlo na řekách Rokytné a Jihlavě k vytvoření rybářských revírů s pronájmem na 10 let. V roce 1911 došlo k vytvoření vůbec prvního rybářského spolku - Rybářského družstva v M. Krumlově. V družstvu působil H. Kaniak (za obec M. Krumlov), starosta Wenzel a radní A. Sobotka (za obec Rakšice), Štěpán Grohsschmiedt jako předseda (za velkostatek), licenci dostal také cukrovar. Družstvo se soustředilo především na rekreační rybářství, udělování licencí a inkasování nájemného. Tato situace trvala do roku 1921, kdy došlo k opětovnému pronájmu rybářských revírů na řece Rokytné.

Za účelem lepšího přístupu k rybářským licencím bylo založeno v roce 1921 České rybářské družstvo v M. Krumlově. Předsedou Družstva se stal Vratislav Theimer, místopředsedou Jan Veselý, ve výboru zasedli Alois Hrdina, Jan Pálava, p. Kyper, Alois Pokorný, Jan Pekárek a Josef Krejčí. Oficiální rybolovná práva však byla stále v rukou jmenovaných obcí. Družstvo se jako první pokoušelo o ochranu a pěstování ryb a snažilo se zabránit hromadným znečištěním Rokytné. Z roku 1923 máme první zmínku o pořádání zábav na Vrabčím hájku. V roce 1923 došlo ke znečištění řeky místní koželužnou. Dalším pravidelným znečišťovatelem byl i cukrovar v době svých řepných kampaní. Cukrovar, nepřející si omezení svého provozu, cíleně bojoval proti tomuto spolku. Kvůli formálnímu oprávnění rybolovu na základě nároků a příslušnosti k obcím byl spolek v roce 1924 rozpuštěn.

Ještě v roce 1924 došlo k založení Rybářského družstva v M. Krumlově. Jeho členy se stali majitelé rybolovných práv - starosta Antonín Kašpárek (za M. Krumlov), radní Matěj Branč (za Rakšice), Jan Štěrbá (za Rokytnou) a Š. Grohsschmiedt (za velkostatek). Vzhledem k zanedbávání chovu ryb a neřešení problému cukrovaru došlo v roce 1931 k další otravě ryb. Po této havárii se zavázal cukrovar dávat alespoň 1 000 Kč ročně jako odškodné.



Hráz rybníka ve Vrabčím hájku na archivním snímku.

Na základě těchto zkušeností se pokusilo 13 sportovních rybářů z M. Krumlova o založení rybářského spolku, který by se více věnoval vodní ekologii. Tak byl v roce 1936 ustaven První rybářský spolek sportovců v M. Krumlově. Jeho předsedou se stal poštmistr Ferdinand Kovář, místopředsedou Theimer a Bystřický, ve výboru zasedli p. Kameníček, Staněk, Jordán, Lorenc, Krejčí, Svoboda a Malhocký. Nový spolek byl odkázán na povolenku obce. Spolek se pokoušel neúspěšně o jednání s představiteli cukrovaru. Za 2. svět. války přesídlila část rybářů mimo město, navíc byl rybářský revír rozdělen hranicí. Válečné omezení činnosti cukrovaru vedlo ke zlepšení čistoty vody, ale Češi nedostávali povolenky k lovu. Přestože německá správa zanedbávala pravidelné násady ryb, ryby se přirozeně množily. V tomto období lze hledat zárodky zlatého období rybaření bezprostředně po válce. Rybářská organizace byla obnovena již v červnu 1945 za prozatímního vedení Jana Pazoura, Jana Prustoměřského a Viléma Štěpánka. Na první valnou hromadu spolku přišlo již 32 členů. V roce 1947 byl obnoven První rybářský spolek v M. Krumlově. V roce 1948 se spolek prezentoval na výstavě na 1. nádvoří zámku. V 50. letech došlo k centralizaci pod Českou jednotu rybářů v Praze pod Národní frontou.

Kalendárium:

- 1951 - ustavení Lidového rybářského spolku v MK, podřízeno Praze
- září 1955 - výstava největších úlovků revíru
- 1957 - extrémní úhyn ryb kvůli splaškům z kanalizace, polí, ČSAD a jatek
- 1958 - reorganizace na Místní organizaci Čs. svazu rybářů
- 1964 - opětovné znečištění vody krumlovskými závody a měst. kanalizací
- 1966 - ustavení Hosp. sdružení organizací na povelí Jihlavy, Oslavy a Rokytné (zruš. 1973), trvalé znečištění řeky močůvkou a louhem u Lacrumu a lesního úřadu
- 1967 - největšími znečišťovateli jatka, ČSAD, OÚNZ, krávin JZD u Lacrumu, Lacrum a kanalizace
- 1969 - založeny rybářské kroužky pro mladé v MK a Budkovicích. Rozsáhlá otrava ryb (vyšetřováno Správou povodí Moravy a veterinární fakultou v Brně)
- 70. léta - počátky tradičních rybářských karnevalů
- 1971 - trvalé předání bývalého městského koupaliště
- 1983 - sloučení organizací v MK a Věmyslicích, započata výstavba provozní budovy ve Vrabčím hájku
- 1984 - oslavy 80 let trvání rybářské organizace, celkem 451 členů
- 1986 - výtěžky z koncertů a karnevalů pomáhají finančně ke stavbě administrativní budovy u Vrabčeho hájku
- 1989 - ekologická havárie na Rokytné, únik u Valdova mlýna
- 1990 - ustavení Moravského rybářského svazu
- 1991 - dokončování budovy ve Vrabčím hájku
- 1996 - kroužky pro mladé rybáře působí ve Věmyslicích, Rokytné, Hostěradicích, Budkovicích, Rybníkách a v MK
- 2002 - poskytnutí budovy ve Vrabčím hájku Městem M. Krumlov k užívání
- 2004 - oslavy 100 let rybářského spolku se zábavou, módní přehlídkou, výstavou historických dokumentů, fotografií a vybavení
- 2007 - dokončení čističky odpadních vod v MK, výrazné zlepšení podmínek
- 2010 - celkem 765 členů a 69 mládeže

Hana Prymusová

Prameny a literatura: SOKA Znojmo, Rybářské družstvo M. Krumlov 1922-1938; Kronika krumlovských rybářů (1961-) z archivu spolku; Rybářská zábava, Zájem lidu, 18. 8. 1923, č. 12, s. 3; Otrava ryb v Rokytné, Zájem lidu, 10. 11. 1923, č. 24, s. 2; Ústní výpovědi členů.

expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

Z historie židovské obce v Miroslavi - I. část

Kdy se usídlili první Židé v Miroslavi, se nepodaří zjistit. Podle neověřené hypotézy to mohlo být již kolem roku 1332, kdy byli vyhnáni ze severních částí Rakouska, a jak bývalo zvykem, usídlovali se v blízkosti hranic, aby se po odvolání zájmu pobytu mohli rychle vrátit do svých původních domovů. Nebo to bylo až po roce 1454, kdy byli vyhnáni z královských měst např. Brna a Znojma a stěhovali se do menších obcí?

Musíme si připomenout, že po staletí měli Židé zakázáno řadu činností, ale měli povolen obchod a peněžnictví. Proto se usídlovali na výhodných místech v obcích, kudy procházely obchodní cesty. Miroslav takovým místem byla, protože leží přibližně v polovici cesty Brno - Znojmo. Tato cesta obcházela Krumlovský les po východní straně a přes Pravlov mířila k Brnu. V opačném směru vedla cesta ze Znojma přes Retz do města Krems, kde býval přechod přes Dunaj. Později význam východní cesty poklesl a důležitější byla cesta Znojmo - Hostěradice - Ivančice - Brno, tj. po západní straně Krumlovského lesa.

Vídeňský časopis Neuzeit z roku 1890 uvádí obšírnou zprávu, že před třicetiletou válkou (1618-1648) byla již v Miroslavi kvetoucí židovská obec. Bohužel následky války byly kruté stejně jako v ostatních jihomoravských městech. Několik přesunů vojsk po cestě Brno - Znojmo, nebo v opačném směru, znamenaly vždy ekonomickou zátěž, nebo dokonce zničení obcí. Co nezničila vojska, to dokončil mor na konci války.

V literatuře se uvádí, že v roce 1672 bylo v židovské části Miroslavi 15 obydlených domů a dva pusté. Je zřejmé, že židovská část se po válce rychleji vzpamatovala, nežli zbývající část Miroslavi. V jiných městech tomu bylo podobně. V roce 1663 byla jižní Morava napadena tureckými oddíly a po dva roky zrádíl mor, který usmrtil i část obyvatel Miroslavi. Kromě válek a moru hrozilo obcím neustále nebezpečí ohně. Dne 24. února 1764 vyhořela celá židovská obec. V městečku Miroslav byly požáry častější.

O cca 50 let později vydal císař Karel VI. v letech 1726 - 1727 řadu diskriminačních příkazů a zákazů, které po více jak 100 let znamenaly značné omezení Židů v každodenním životě. Významným zásahem byl patent Karla VI., podle kterého bylo nařízeno soustředění židovského obyvatel-

stva do uzavřených sídlišť a přísné oddělení židovského obyvatelstva od křesťanského. Židé měli sídlit v dostatečné vzdálenosti od křesťanských kostelů, náměstí a míst, kde se odehrávaly křesťanské náboženské slavnosti. Všechny obce musely vypracovat plán, ze kterého bylo zřejmé, která část je obydlena židovskými obyvateli, případně návrh, jak se bude řešit přestěhování, pokud jejich domy zasahovaly do křesťanského obydlí. Byly tím vytvořeny podmínky pro zřízení ghett uzavřených hraničními kameny, řetězem nebo dokonce branami.

Z výřezu plánu Miroslavi je židovská obec ohraničena černou linkou. Musíme upozornit, že nebyl dodržen směr jih-sever. Správná orientace se docílí po otočení plánu o 90° doleva, ale potom se zámek „položil“ na bok. Tento výřez byl upraven z plánu obce z roku 1727 - 1728, z archivu ing. Klenovského.

Podle Familiantského zákona měl být zachován daný počet židovských rodin. Pro Moravu bylo určeno 5106 rodin, pro Miroslav bylo povoleno 82 židovských rodin. Tento zákon umožnil legální činnost pouze menšímu počtu židovských obyvatel. Jen filiánt, tj. nejstarší syn, se mohl oženit, vykonávat v ghettu legálně obchod nebo řemeslo, které až po jeho smrti zdědil nejstarší syn spolu s rodinným místem v synagoze. Nejstarší syn tedy zůstal v rodině a trpělivě čekal na otcovu smrt. Musel však ještě složit zkoušku ze čtení, psaní, náboženství a němčiny. Rodiny, ve kterých byly pouze dcery, byly pokládány za vymřelé a místo nich byl dosazen jiný filiánt. Zvýšení počtu povolených rodin bylo nepatrně upraveno v roce 1789. Familiantský zákon byl zrušen až v roce 1849.

Pokud bylo v rodině dospělých více, mohli žít v nelegálních a pro vrchnost utajovaných manželstvích. Jestliže se ostatní dospělí synové neodstěhovali na Slovensko (kde tyto zákony nebyly tak přísné) a nestačili se uživit v otcově obchodě nebo dílně, museli se živit jako tak zvaní „Pinkeljuden“ nebo také „Dorfgeher“, kteří se živili podomním obchodem. Sbírali po vesnicích vše, co se dalo nějak zpeněžit. Vždy jich bylo v ghettu více nežli filiántů. Po soustředění židů do ghetta vytvořily si židovské obce vlastní samosprávu a později vznikly samostatné politické obce.

Také císařovna Marie Terezie Židům nepřála. Dne 7. ledna 1745 nařídila vystěhování všech Židů



Pohled na synagogu

z českých zemí. Po půl roce bylo nařízení odvoláno pro obrovské potíže v hospodářství a obchodě. Tato situace ukázala, v jakém obrovském měřítku bylo hospodářství i obchod závislé na činnosti židovských podnikatelů.

V roce 1754 byl vydán pro moravské židovské obce „Generální policejní, procesuální a komerční řád“. Byl to rozsáhlý dokument, jehož většina ustanovení platila až do roku 1848, nebo jejich platnost byla prodloužena pozdějšími úpravami.

Tolerančním patentem císaře Josefa II. z roku 1781 bylo zahájeno postupné zrovnoprávnění Židů. Toleranční patent byla pokroková právní norma, která vycházela ze zásady učinit Židy užitečnými pro hospodářství tím, že se jim umožní přístup k vědám, umění a podnikání. Židovští řemeslníci mohli získat mistrovské právo, zatím jen v místech, kde byly židovské obce. Zakládání manufaktur a továren mimo židovské obce bylo povoleno jen po zvláštní žádosti.



Raphael König

Jak obtížné bylo i v 19. století překročit patent Karla VI., ukazuje snaha Raphaela Königa, který byl výraznou osobností židovské obce v Miroslavi. Narodil v roce 1808 ve Znojme, po ukončení školní docházky v židovské škole v Miroslavi odešel do Znojma, kde se vyučil řemeslu a stal se zámečnickým tovaryšem.

Mistrovské zkoušky složil Raphael König ve Vídni. To byla významná okolnost, protože titul „Mistr zámečnický“ se Raphaelovi Königovi dostalo jako vůbec prvnímu Židu na Moravě a v celé Rakousko-Uherské říši. V roce 1830 se vrátil do Miroslavi, kde mu rodiče zajistili malou dílnu, aby se mohl osamostatnit. To mu však nestačilo a snažil se odstranit diskriminační opatření, která stále omezovala židovské obyvatele.

Po náročných jednáních mu bylo císařem Ferdinandem povoleno jako prvnímu Židu bydlet mimo ghetto a vykonávat živnost. Dál se zabýval zámečnickou výrobou a otevřel si železářský obchod.

Použité prameny: • Jelínek R., Miroslav, 1972 • Reich E., Geschichte der Juden in Misslitz • informace z internetu.



Židovská obec v roce 1727 - 1728

z archivu ing. Klenovského

Zakončení letošní sezóny na Dolině

MX JUNIOR CLUB OSLAVANY - DOLINA uspořádal na své domácí trati dětského motokrosového areálu ukončení sezóny.

V pátek 28.10 proběhlo soustředění s legendou českého motokrosu Mirkem Kučírkiem, který mladým adeptům tohoto sportu předával své bohaté zkušenosti.

V sobotu se konaly závody, které se jely na pozměněné trati, než se jezdilo v minulosti. Startovalo se ve třídách 50, 65 a 85 cm. Po ranním tréninku se odpoledne jako první na start postavili ti nejmenší, tedy pade-

sátkaři. Celkem 11 jezdců bojovalo o vítězství. Nejlépe si vedl Patrik Příhoda, který vyhrál obě rozjížděky a zaslouženě zvítězil. Na druhém místě skončil Nikolas Marek a třetí místo patří jezdcovi pořadajícího klubu Ondřeji Peškovi. Na devátém místě skončil domácí jezdec Štěpán Novotný.

Ve třídě pětadesátek suverénně zvítězil v obou jízdách Jirka Matějec a odvezl si zlatý věnec. Na druhé pozici se umístil Martin Pexa před třetím Milanem Fialou. Z jezdců domácího klubu byl na sedmém místě Denis Pytela.

Ve třídě do 85 cm se na start postavilo 12 jezdců. Po velmi bojovných výkonech si vítězství v obou jízdách připsal Ondra Pokorný, a po zásluze tak převzal pohár za první místo. Stříbrnou pozici vybojoval Daniel Smský a třetí místo patří Dominiku Suchánkovi. Z jezdců oslavanského klubu skončil na pátém místě Jaroslav Veselý a sedmý Marek Černý.

Celkem ze závodů zúčastnilo 33 jezdců, kteří byli pořadatelé za své výkony odměněni. Celá akce se obešla bez zranění, což je vždy nejdůležitější. *Ctibor Adam*

Vylepší ivančičtí florbalisté loňské stříbro?

V sobotu 15. října se hoši z kroužku florbalu SVČ Ivančice zúčastnili turnaje v rámci 6. ročníku regionální florbalové ligy. Tento turnaj byl úvodním z 5 turnajů tvořících tuto soutěž a pořadajícím týmem byla tentokrát SKP Kometa Brno. Akce se konala v pěkném prostředí sportovní haly. Zúčastnily se jí týmy reprezentující kroužky SVČ Ivančice, DDM Pohořelice, DDM Oslavany, Kometa Brno a ZŠ Hamry. Věkové rozmezí soutěže je 6. - 9. třída ZŠ.

Na klání jsme přijížděli s očekáváním, jak si náš, z poloviny obměněný, celek povede. Průběh

turnaje ukázal, že se nemusíme bát a můžeme směle myslet na nejvyšší příčky. Ve všech zápasech jsme ztratili pouze dva body s domácím týmem a zaslouženě tak zvítězili. Tento ročník bude velmi vyrovnaný, neboť všechny zápasy končily rozdílem jedné, dvou branek nebo remízou.

Chlapci byli odměněni zlatými medailkami, sladkostmi a diplomem. Celé mužstvo si zaslouží pochvalu - nejen za předváděnou hru, ale i za chování na hřišti a dosavadní přístup k tréninku. Snad nám forma vydrží do dalšího turnaje, který se koná v neděli

6. listopadu od 9.00 hod. u nás ve sportovní hale v Ivančicích. Tímto jste všichni zváni.

Celkové pořadí 1. turnaje:

1. SVČ Ivančice – 10 b.
2. Kometa Brno – 8 b.
3. SVČ Pohořelice – 5 b.
4. ZŠ Hamry – 3 b.
5. DDM Oslavany – 1 b.

Naše sestava: Erik Doubek (3 branky), Marek Feith (3 branky), Aleš Odehnal (2 branky), Dominik Nováček, Martin Kadlec, Dominik Firsow, Ondřej Sova, Libor Chládek (1 b), Dominik Schaul, Tomáš Gondek (brankář).

Ondřej Podolský, SVČ Ivančice

Krumlovský běh s rekordní účastí



Členové AC Moravský Krumlov s Filipem Ospalým

foto: AC MK

Již 21. ročník Krumlovského běhu, který byl zároveň prvním kolem Znojemskeho běžeckého poháru pro ročník 2011 - 2012, pořádal Atletický klub Moravský Krumlov ve spolupráci s Orlem Rakšice v sobotu 22. října.

Tradičního atletického podniku se zúčastnilo 187 závodníků, což je nejvyšší počet z celé historie konání závodů. Krumlovské atlety také přijel podpořit i mistr Evropy

z triatlonu Filip Ospalý, který předal ceny nejmladším běžcům. V Krumlově se mu líbilo a přislíbil účast i v příštím ročníku.

Hlavní závod odstartoval starosta města Tomáš Třetina. Ten také předal ceny vítězům. Traťový rekord v závodě na 8.500 metrů vytvořil Jan Procházka s časem 27:54 minut z oddílu KerTEAM Dobruška.

Získal putovní pohár, který do soutěže věnovala nejlepší krumlovská

běžkyně Kateřina Doubková, v současné době startující za AK Perná. Právě ona zvítězila v kategorii žen s časem 34:31 minut. Dvouminutový náskok před stříbrnou Annou Tancerovou ze Sokola Přisnotice pro Katku také znamenala osobní rekord na této trati.

Novinkou bylo zařazení Běhu pro zdraví, mezi 15 účastníky běžel i starosta města Tomáš Třetina a trenérka atletického klubu Zuzana Marková.

„Mezi ostatními startujícími bylo i hodně krumlovských běžců, což mě velmi potěšilo. Také dobré zážemí v Orlovně v Rakšicích přispělo k příjemné atmosféře a náladě. Děkuji všem sponzorům, kteří přispěli ke zdárnému průběhu závodu, a všem jednotlivcům, kteří pomáhali při jeho zabezpečení a organizaci. Bez jejich pomoci by závod neproběhl tak kvalitně,“ uvedla Zuzana Marková. *labé/*

Další informace o výsledcích a fotografie najdete na webových stránkách atletického klubu: <http://atletika-mk.webnode.cz>

Vangl Cup - MINIŽELVIČKA v házené

Ivančice/ V neděli 16. října proběhl v ivančičské hale turnaj miniholčiček 6+1. Turnaje se zúčastnilo 6 družstev z celé České republiky - Slávie Praha, Havlíčkův Brod, Veselí nad Moravou, Otrokovic, Velká nad Veličkou a domácí Ivančice.

První zápas odehrály naše holky s oslabeným týmem Veselí nad Moravou. Vstup do turnaje se holkám velice povedl. Vyšlo skoro vše, na co sáhly, dobře bránily, Tereza dobře chytala a v útoku to tam padalo. Zaslouženě holky vyhrály. Na hřišti se postupně vystřídalo všech 14 hráček.

Ve druhém utkání na nás čekal silný soupeř z Havlíčkového Brodu. Soupeř přijel, až na nějakou výjimku, pouze s hráčkami ročníku 2001

a bylo to velmi znát. Naše děvčata nestihala bránit jejich šikovné spojky a ani v útoku neměly holky štěstí. Bohužel na konečném skóre po utkání svítilo na ukazateli 2:9 ve prospěch Havlíčkového Brodu.

Holky se ale stále nevzdávaly a snažily se vše napravit v dalším utkání proti Velké nad Veličkou. Zápas byl po celou dobu velmi vyrovnaný a chvíli vedly Ivančice a chvíli zase soupeř. Velká nad Veličkou však bohužel odehrála celý zápas bez střídání, na rozdíl od nás, a na konci jim došly síly. Takže holky podruhé i se štěstím vyhrály.

V dalším zápase nás čekala zatím neporažená Slávie Praha, která opět přijela, jako vždy, ve velmi silné sestavě a pomýšela na nejvyšší umístění. Holky již před

zápasem měly před soupeřkami velký respekt. Bohužel se obavy naplnily a holky vysoko prohrály.

Nakonec nás přece jen čekal zápas o medaili - o bronzovou. Poslední utkání holky hrály proti Otrokovicím, které také jako my dvakrát vyhrály a dvakrát prohrály. Holky věděly, že hrají o medaili, a možná i to jim trochu svazovalo ruce. Skóre se přelávalo jako na houpačce. Poločas jsme nakonec vyhrály o gól. Ve druhém poločase ale měly trochu navrch holky z Otrokovic a po zásluze obsadily 3. místo.

Turnaj si všichni moc pochvalovali a už se těší na další. Chtěla bych moc poděkovat všem rodičům a organizátorům, kteří se na turnaji podíleli a pomáhali.

Lucie Malá, trenérka miniholek

LYRA 2011

ZŠ UĚMYSLICE VE SPOLUPRÁCI S MĚKS U M. KRUMLOVĚ POŘÁDÁ 13. ROČNÍK PĚVECKÉ SOUTĚŽE HUDEBNÍ DOPROUDO SKUPINA

DREAMS

PÁTEK 4.11.2011. 18.00 HOD
SOKOLOUNA UĚMYSLICE

PÁTEK 11.11.2011. 18.00 HOD
KINOSÁL MORAVSKÝ KRUMLOV

USTUPNÉ DOBRODŮLNĚ

ZRCADLO - mediální partner

Přední výrobce nerezových hadic a trubek pro rozvody médií hledá do svého týmu vhodné kandidáty na pozice:

<p>Pracovník nákupu Požadujeme: vzdělání SŠ s maturitou nebo VŠ, znalost práce na PC, znalost AJ na pokročilé úrovni, znalost NJ výhodou Náplň práce: zajišťování dodávek materiálu, surovin, strojů a zboží pro výrobní společnost</p>	<p>Vedoucí výroby Požadujeme: vzdělání SŠ s maturitou nebo VŠ, znalost AJ nebo NJ na pokročilé úrovni, min. 2 roky praxe, zkušenosti s vedením pracovního týmu, organizační schopnosti, pracovní nasazení Náplň práce: řízení komplexního chodu výroby, koordinace činností výrobních úseků, řízení činnosti úseku technické přípravy výroby</p>
<p>Pracovník prodeje Požadujeme: vzdělání SŠ s maturitou nebo VŠ, znalost práce na PC, znalost NJ na pokročilé úrovni, znalost AJ výhodou, komunikační schopnosti Náplň práce: zajišťování obchodní činnosti na tuzemském i zahraničním trhu výrobní společnosti</p>	<p>Programátor CNC strojů Požadujeme: vzdělání SŠ s maturitou s přiletou praxí nebo VŠ s dvouletou praxí technického směru (strojírenství), ovládnutí řídicího systému SIEMENS (SINUMERIC 840D), znalost AJ pasivně Náplň práce: programování a seřizování CNC strojů</p>

Pracovník kvality
Požadujeme: vzdělání SŠ s maturitou nebo VŠ v oboru kvality, znalost práce na PC, znalost AJ nebo NJ, praxe s řízením kvality, samostatnost
Náplň práce: údržba a řízení systému kvality, spolupráce při řešení reklamací

Nabízíme: zájem o stabilní společnost, dlouhodobé a perspektivní zaměstnání, možnost odborného růstu a osobního rozvoje, odpovídající platové ohodnocení

Kontakt:
 AZ - Pokorný, s.r.o., Čermákovice 20, Tulešice 671 73, Tel.: 515 300 143, e-mail: pokorna@az-pokorny.cz

PLASTOVÁ OKNA IVAPLAST

s.r.o. Ivančice

plastové výrobky z profilů REHAU (SRN)

nově VNITŘNÍ DVEŘE A ZÁRUBNĚ

Němčice 731, 664 91 Ivančice
 Tel.: 546 451 297, Fax: 546 434 654, mobil: 608 263 284-6
www.ivaplast.cz info@ivaplast.cz

MNOŽSTEVNÍ SLEVY

až 40%

Krajský přebor v kopané

neděle 6. listopadu v 14.00 hodin
FC M. Krumlov - SK Olympia Ráječko

sobota 12. listopadu v 13.30 hodin
FC Moravský Krumlov - FC Ivančice

Mediální partnerem je o.s. ALMA, vydavatel čtrnáctideníku ZRCADLO a provozovatel portálu www.zrcadlo.info